

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рубина Александра Николаевича «Дифференцированное лечение детей с гнойно-воспалительными заболеваниями головного мозга», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 – нейрохирургия.

Лечение детей с гнойно-воспалительными заболеваниями головного мозга (менингоэнцефалитами, абсцессами головного мозга, эпидуральными и субдуральными эмпиемами) остаётся сложной и актуальной проблемой нейрохирургии.

В отечественных и зарубежных публикациях, посвященных этой патологии, отмечается ряд весьма спорных вопросов, касающихся выбора оптимальной лечебно-диагностической тактики, объёмов и сроков проведения хирургического вмешательства. В современных условиях, характеризующихся полиэтиологичностью гнойно-воспалительных заболеваний и постоянно возрастающей антибиотикорезистентностью вызывающих их патогенных микроорганизмов, особенно важны принципы выбора противомикробных препаратов и длительности антибактериальной терапии. Многообразие причин, приводящих к развитию менингоэнцефалитов, абсцессов головного мозга, субдуральных и эпидуральных эмпием, и их тяжёлое клиническое течение определяют необходимость применения междисциплинарного подхода и согласованности действий различных специалистов при организации лечения детей с внутричерепными гнойно-воспалительными заболеваниями.

Цель и задачи исследования сформулированы автором чётко и логично. Соискателем использованы современные методики, отвечающие высокому уровню научных исследований. Достоверность результатов подтверждается достаточным объемом выборки. Совокупность положений, сформулированных диссертантом, доказывает целесообразность дифференцированного подхода для определения индивидуальной тактики лечения пациентов детского возраста с гнойно-воспалительными заболеваниями головного мозга. Статистические методы обработки полученного материала позволяют сделать вывод о высокой достоверности и обоснованности результатов и выводов проведенного диссертационного исследования.

Не вызывает сомнения и практическая значимость работы. Выводы и практические рекомендации могут служить алгоритмом при лечении детей с абсцессами головного мозга и внутричерепными эмпиемами.

По материалам диссертации опубликовано 27 научных работ, из них 7 в печатных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства

образования и науки Российской Федерации для опубликования результатов диссертационных работ.

Представленный в автореферате материал отличается научным стилем изложения, конкретностью и убедительностью положений и выводов.

Заключение. Диссертация Рубина Александра Николаевича «Дифференцированное лечение детей с гнойно-воспалительными заболеваниями головного мозга», подготовленная под руководством доктора медицинских наук, профессора Александра Юрьевича Щербука, выполнена на актуальную тему, на высоком научном и теоретическом уровне, является самостоятельной и законченной научно-квалификационной работой, в которой решается важная научная проблема совершенствования тактики лечения детей с менингоэнцефалитами, абсцессами головного мозга и внутричерепными эмпиемами. Работа соответствует критериям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.18 – нейрохирургия.

Главный врач ФГБУ «Федеральный центр нейрохирургии»

Министерства здравоохранения Российской Федерации (г. Тюмень)

доктор медицинских наук, профессор

А.А. Суфиянов

Подпись д.м.н., проф. Суфиянова А.А. удостоверяю

И.о. начальника отдела кадров

« 20 » октября 2018г.

М.Н. Моргунова

Отдел
кадров

625032, г. Тюмень, ул. 4-й км Червишевского тракта, д. 5
Тел./факс: 8 (3452) 293-707; моб.: +7 (909) 190-24-65.
E-mail: sufianov@gmail.com; info@fcn-tmn.ru